

# 抓实执法检查“回头看” 做好监督“后半篇”文章 秀洲人大持续跟踪两部《条例》落实情况

■记者 富玲燕 通讯员 沈耀烈 张建立 图片由秀洲区人大常委会办公室提供

近日,在秀洲区十届人大常委会第十一次会议上,听取和审议了区政府关于《浙江省民营企业发展促进条例》《浙江省促进中小微企业发展条例》(以下称两部《条例》)执法检查审议意见落实情况和《浙江省优化营商环境条例》贯彻落实情况的报告。

民营经济是国民经济的重要组成部分,是经济增长的重要动力,是推进创新的重要主体。今年初以来,秀洲区人大常委会紧紧围绕上一年度两部《条例》执法检查发现的重大问题以及贯彻落实《浙江省优化营商环境条例》情况,持续开展执法检查审议意见落实情况的跟踪监督,助推民营经济高质量发展迈上新台阶。

## 制定《实施方案》 让跟踪监督有的放矢

浙江民营企业、中小微企业量大面广,是稳经济、保就业、惠民生、促发展的重要力量。浙江分别于2020年和2023年制定出台了《浙江省民营企业发展促进条例》和《浙江省促进中小微企业发展条例》。

据悉,《浙江省民营企业发展促进条例》聚焦营造稳定、公平、透明、可预期的发展环境作了系列规定;《浙江省促进中小微企业发展条例》完善了财税支持、融资促进、创业扶持、创新驱动、市场开拓等方面的重要制度。



为了充分发挥人大监督职权,强化跟踪监督,进一步推动法规有效实施,破解企业发展难题,今年,区人大常委会出台了《关于跟踪监督<浙江省民营企业发展促进条例><浙江省促进中小微企业

发展条例>执法检查审议意见落实情况的实施方案》,进一步优化提升营商环境,推动全区民营经济高质量发展。

区人大常委会对省政府及有关部门,自2023年10月以来贯彻落实审议意见及开展问题整改的情况进行监督,并同步对《浙江省优化营商环境条例》执行情况进行调研。此次监督重点围绕落实持续深化条例宣贯、持续完善法规配套政策制度、持续破解法规实施难点堵点问题、持续总结推广典型经验做法、持续强化法治化保障体系建设、问题清单整改落实、两部《条例》执行中面临的新情况新问题、《浙江省优化营商环境条例》执行情况等方面进行。

开展两部《条例》执法检查审议意见落实情况跟踪监督,是今年区人大常委会助力三个“一号工程”“三支队伍”建设的一项重要工作,也是依法监督、持续监督的重要举措。

“我们采取区级有关部门自查、座谈交流、实地检查、问卷调查、数智应用等方式开展,了解整改落实情况,提升跟踪监督的针对性、有效性。”区人大常委会相关负责人表示,他们紧盯审议意见及问题清单,结合调研了解的新情况新问题,进一步梳理形成清单,分级分类进行研究处理,对已整改到位的问题加强跟踪问效,对未整改到位的问题持续推进,认真研究提出切实可



行的工作举措,做到逐项销号、整改到位。

## 落实情况“回头看” 让问题得到闭环解决

“是否制定整改方案,整改措施是否精准?是否建立问题清单、责任清单,对检查反馈问题是否全部整改完成?”区人大常委会此次开展的跟踪督查其实是两部《条例》落实情况的“回头看”,确保整改问题落地见效。

今年3月份以来,区人大常委会就紧扣中心任务、民情民意、法治保障、问题需求等,对审议意见落实情况开展了跟踪监督。区人大财经委梳理汇总区政府及各部门关于审议意见落实情况调研情况,形成了《关于<浙江省民营企业发展促进条例><浙江省促进中小微企业

发展条例>执法检查审议意见落实情况的调研报告》。

根据区人大常委会调研的情况,秀洲区积极贯彻落实三部《条例》,做好两部《条例》的执法检查审议意见落实,切实优化企业发展环境、保障企业合法权益,经济呈现高速发展的良好势头。

秀洲区深化涉企服务效能,实施“一人一企、一包到底”重点企业常态化服务机制,建立“发现一交办一办理一反馈”的涉企服务闭环机制,提升企业满意程度;加快配套政策落地,深入实施“雄鹰行动”“三雁工程”,完善企业梯度培育机制,激发企业科创动能;强化财税金融支持,围绕扩大有效投资、科技创新、135N先进制造业集群培育等八大重点领域统筹安排扶持资金,破解企业资金难题;推进法治环境建设,完善出台《嘉兴市秀洲区涉企法治服务增值化改革工作方案》,维护公平高效市场……

营商环境是民营企业特别是中小微企业生存和发展的基础,代表了秀洲区的软实力和竞争力,对于激发市场活力、促进宏观经济稳定和高质量发展具有重要意义。今年3月,《浙江省优化营商环境条例》施行,区人大常委会还把审议意见落实情况跟踪监督与《浙江省优化营商环境条例》的推进实施紧密结合,注重工作成果转化运用,一体推动条例落实。

小微企业生存和发展的基础,代表了秀洲区的软实力和竞争力,对于激发市场活力、促进宏观经济稳定和高质量发展具有重要意义。今年3月,《浙江省优化营商环境条例》施行,区人大常委会还把审议意见落实情况跟踪监督与《浙江省优化营商环境条例》的推进实施紧密结合,注重工作成果转化运用,一体推动条例落实。



“区政府根据审议意见积极整改,贯彻落实情况总体较好,但在企业招引、政策宣贯、配套服务等方面仍存在一定的问题和不足,我们将持续破难疏堵,为全区做大经济总量、提升发展质量注入更加澎湃的动能。”区人大常委会相关负责人表示。

# 拿得了肝肿瘤的父亲试药 生怕一帖下去父亲没了 中医肿瘤专家孙彩珍 世上哪有神医,全是下苦功夫不断琢磨得来的

口述:全国名中医周超凡弟子、世中联肿瘤外治法专业委员会常务理事、杭州种福堂中医医院院长、杭州艾克中医肿瘤门诊部主任 孙彩珍 撰文 何森 汪肇



全国名中医、中国中医科学院资深研究员周超凡弟子、杭州种福堂中医医院院长、杭州艾克中医肿瘤门诊部主任孙彩珍

如果没有两把刷子,很难想象一家专治肿瘤的中医医院会发展得有多好。全国名中医、中国中医科学院资深研究员周超凡弟子、杭州种福堂中医医院院长、杭州艾克中医肿瘤门诊部主任孙彩珍,这一生注定和肿瘤杠上了。她说,这是命。从事中医治疗肿瘤30多年,看过的肿瘤病人约有40万人次,脑袋都想破了,不停地了解、试验、研究,从扶正祛邪法、以毒攻毒法,再到现在形成了自己的一套“解郁、通络、软坚、排毒”法,孙彩珍希望她往前走的每一步,可以成为千万个肿瘤病人生命新增的长度。

翻看孙彩珍的履历,来自金华磐安一个山村,水土养育,自学成才。这样一个大山里走出来的草根中医,何以在名医林立的大城市立足,闯出了一条独特的肿瘤治疗之路?

**在父亲身上试药 生怕一帖药下去父亲没了** 我生长的金华磐安方前镇陈畚村,四面环山,是中药材之乡。也许真是一方水土养育一方人,很小的时候,我就认识好几十种草药,和哥哥两人经常背着小竹篓上山采药,下山后换点零花钱。

小时候我们有个小毛病都是自己采草药。拉肚子了就煎点凤尾草,发烧了就吃金钱草、蒲公英,小便便淋了就吃点车前草。我的堂兄是村里的郎中,我们空的时候跟在他的屁股后面看他给人搭脉看病,帮他配药。虽然堂兄病人很多,但他日子依然清贫。为什么呢?因为那时给人看好病也不一定有钱拿,乡里乡亲的有的就请去家里吃顿饭,有的给一条烟或一袋米算是报答。

所以那时大家都觉得中医没出息,饿不死而已。等我们十几岁时,兄妹三人相继离开村庄去外面读书。

最终能走上中医这条路是因为父亲的一场大病。

1991年,父亲被确诊肝癌晚期。医生直接说:“回去吧,不用治疗了,在家好好陪陪他。”那一瞬间,天昏地暗。

其实,从一开始怀疑到确诊,短短十几天,父亲已经衰弱得非常厉害,而且腹水多得如十月怀胎。最初是走着去医院的,后来坐黄包三轮

路,走的人多了就有了路。中医治疗肿瘤这条路,就是这样走出来的。 2004年的时候,我们一年的门诊量已经超过4万人次。病人来自全国各地以及上海、江苏、安徽等地,有很多是病人介绍病人而来的。到现在,没有仔细统计,看过的病人应该已经有40万人次了。

那些医好的病人说我和哥哥是华佗再世。这世上哪有有什么神医啊,全是下苦功夫不断琢磨得来的。而且也不瞒大家,我们医过的病人中,最后没治好的也有很多。手到病除、包治这种话,我是不敢说的。

这里我真的很感谢我们的病人和家属,看了30年肿瘤,经历了无数的失败和挫折,很多经验和教训实际上是用病人的生命换来的。 为治肿瘤,我们真是想破了脑袋,国内用中医方法来治疗肿瘤的门诊部和医院,能了解的我们都去了解和研究过,北京、上海这些地方我们都去过。在研究中我们发现,扶正祛邪法、以毒攻毒法各有优点和局限。经过反复验证后,我们对肿瘤治疗慢慢形成了自己的看法:解郁、通络、软坚、排毒。

后来中医治病,是扶正还是驱邪,意见总是不统一。许多肿瘤一发现就已经到了晚期,此时应该攻邪为主还是扶正为主,确实也不好回答。为了求稳,宁可误补,不可误攻的思想有;扶正、攻邪两不误的有;扶正即是驱邪的也有。

我是坚定的“祛邪”派。肿瘤是癌毒高度集中之处,就像一座坚固的堡垒,堡垒不能攻破,就谈不上治疗肿瘤,更谈不上清扫体内的癌毒。所以我们常常用比较猛烈的手段,来驱除病人体内的邪气。我们发现,肺、肝、胃、大肠、妇科等肿瘤,跟气滞有关。气滞致病,就要解郁。肿瘤病人体内有毒,有瘀血、毒火、痰湿、食积停滞,所以我认为要立足于祛邪为主。

此时若大补,你补下去的东西,肿瘤可能吸收得更多。打个比方,100元的补药,身体可能只吸收30元,70元可能是被肿瘤吸收了。用得不好,人参也是毒药。为什么这么说?举个例子,不说肿瘤,就是疔疮,如果疔未溃之前用人参等补药,不仅疔疮不好转,反而会出现毒不外出,反向内攻,出现发热等危象。肿瘤切不可妄补。

所以,我主张饿着肿瘤,用龟板、灵芝,让肿瘤病人补而不滞。 有时候,面对随时都可能死去的严重病人,我的心情也是很复杂的。如果想求个太平,给他开一点调补的药,即使治不好,家属也不会埋怨我。但如果对这样虚弱的身体还要采取大剂攻下法,一方面不容易被家属理解,

另一方面确实要冒比较大的风险。 但30多年来的经验告诉我,只要掌握好分寸,大剂攻下法可能就把病人从死亡线上拉回来了。当然了,中药讲究因人而异,不是所有的肿瘤,不是所有病人都适合大剂攻下法。 得了肿瘤,中医中药早点介入 才能事半功倍 许多人问我,得了肿瘤后怎么办? 我的第一个建议是,中西医结合治疗。 适合手术的,可考虑手术、放疗等西医治疗,第一时间消除局部病灶。同时,让中医中药早点介入,早点参与。

手术、放疗等抗肿瘤治疗手段会影响患者正常生理功能,抗肿瘤药物的使用会加重人体肝、肾负担,同时出现的各种毒副作用也不利于提高疗效和恢复机能。这个时候,中医中药早点介入,才能事半功倍。不要等到病情非常严重甚至已经滴水不进,被大医院拒收了,再来求中医。那时中药吃不进去,只能灌肠,效果就会差很多或者没效果。

有的人或许会说,你们不是很晚了都有不少被你们救起来的吗?我想说的是,能早还是尽可能早,早比晚难度要少许多。 我的第二个建议是,不要乱吃偏方。 有的偏方只有四五味药号称能治百病,这些往往都是猛药。兴许真治好过几个人,但肯定不是很多人。每个人体质不同,药的耐受性也不一样,乱吃反而会出事。我们对待同样的肿瘤病人,用的药也是不一样的,在主办方不多的基础上,会根据每个人的体质增减。

每周二、四全天,孙彩珍院长在杭州种福堂中医医院坐诊,每周一、三、六在杭州艾克中医肿瘤门诊部坐诊。10月31日前,每周免费送出10个专家号,为保障就诊次序,有需要的朋友请提前电话预约。



微信扫一扫 关注更多抗癌资讯